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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:144 av Thomas Morell (SD)
Trafikverkets halkbekämpning
Thomas Morell har frågat mig om jag avser att vidta ytterligare åtgärder för att Trafikverket ska säkerställa säkerheten på våra vintervägar.
Regeringens utgångspunkt är att hela Sverige ska fungera. Möjligheten att skapa sig ett gott liv, kunna driva ett företag och i trygghet kunna bilda familj bör finnas oavsett var man bor. Villkoren för att leva, bo och verka i hela landet behöver förbättras. Den statliga transportinfrastrukturen bidrar till detta. Regeringen vill underlätta för arbetspendling och godstrafik för att stärka jobb och tillväxt och främja Sveriges konkurrenskraft.
Trafikverket har regeringens uppdrag att ansvara för vinterväghållningen på de statliga vägarna och har tagit fram krav för vad som ska gälla för genomförandet. Kraven ser olika ut beroende på vägtyp och trafikering men de gäller dock lika i alla delar av landet.
Trafikverket upphandlar genomförandet av vinterväghållningen av entreprenörer. För att följa upp verksamheten och att ställda krav på genomförande uppfylls så har Trafikverket utvecklat moderna metoder och arbetssätt. Bland annat används GPS i fordonen vilket möjliggör att det utförda arbetet kan följas på en detaljerad nivå. Trafikverket anlitar även en tredje part som följer entreprenörernas utförda arbete och kontrollerar att insatser både startar och blir slutförda i rätt tid och av rätt kvalitet. Det är viktigt att säkerställa att entreprenörerna uppfyller sina åtaganden.
Riksdagen och regeringen har beslutat om ekonomiska ramar som skapar förutsättningar för Trafikverket att genomföra uppdraget. Under 2023 avsätts mer än 14 miljarder kronor för drift och underhåll av de statliga vägarna. Det skapar förutsättningar för att kunna bedriva nödvändig vinterväghållning. Jag har haft ett möte med Trafikverket inför kommande vinter för att informera mig om de förberedelser som har vidtagits och hur verksamheten följs upp. Jag kommer noga att följa frågan. 
Stockholm den 31 oktober 2023



Andreas Carlson
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